



1—2 человека на 2 тысячи, при чем гарнизону меньше 2 тысяч предоставляется право послать 1—2 человек.

- Первый съезд созывается в г. Твери 6 апреля с. г.
2. Организация 1 съезда и работа о подписании постановления береть на себя Тверской военный исполнительный комитет.
3. Съезд избирает постоянное бюро, члены которого назначаются из делегатов, но расчету 1—2 человека от гарнизона.
4. Задачи и план деятельности бюро определяются съездом.
5. Время созыва съездов определяется самим съездом, в исключительных же случаях врио созыва съезда предоставляется бюро.

МЕСТНАЯ ХРОНИКА.

Аграрный вопрос.

Местная «Вестная Газета», боая «аграрной революция», имеет: Свершение старого строя, производство армией и рабочими и подержание крестьянством, которое как Некрасовскому Ермаку Гарину, несут, несет со всех сторон для войска рознь, муку, крупу и ширшера, заставляя Новое Правительство озаботиться и о разделении истреблении о притесненном, раздвинуть землю, гнать бога, что земельный закон составляет основное требование программы всех демократических партий. Эта забытая мечта народа, и объ ней

громко заговорить в учредительном собрании. Ся этим законом надо послышать из виду враждебные вены, ибо замалчивание содатель аграрную революцию, на которую постарались толкнуть малозначительную часть крестьянской массы противники контр-революции.

Аграрная революция может сильно повредить делу Великой Русской Революции, и поэтому мы, признавая правительство ускорить разработку земельного закона, обращаемся к товарищам, чтобы они, будучи во время отъезда дома, в деревне, старались бы доказать своим братьям всю опасность гнать земельным беспорядком, которые могут начаться из деревни весной.

Новая газета.

На днях в Твери стала выходить новая газета — «Тверская Вестная Газета».

Неприглядная на вид, страдающая многими техническими погрешностями, газета специфически военная — для военных, а отчасти и для «вольных», не лишена интереса. В ней помещаются все отчеты военного исполнительного комитета и совета военных депутатов, а также много и другого справочного материала. Газету можно смело рекомендовать всякому, интересующемуся военным строительством жизни гражданско-военных.

Письма в редакцию.

Милостивый Государь, Г. Редактор!

Прошу Вас не отказать поместить в Вашей уважаемой газете мое письмо. Затвердела часть города образовала комитет для обсуждения всех общественных дел, привлекла к обсуждению жителей обоего пола без ограничений и додела о собраниях до сведения всех жителей гор. Твери.

Жизни-хлебонецъ.

Вы сказали, товарищ, что безъ цара куда лучше, что все зло отъ него...—началь Никита:—я и самъ вижу и понимаю, что наше «царь батюшка», за кого мы давно и полно колелись всему миру, къ гибели насъ велъ... Все это такъ, но кто-же будетъ вѣсто цара-то? Въдъ, тоже, безъ головы и ногъ ни къ чему... Да голова будетъ, Никита, но только такая, чтобы было изъ за чего ее покажъ повѣсть. Чтобы ноги могли сказать голубь, когда она въ процессъ ихъ направляетъ: «если хочешь сидѣть на насъ, такъ веди насъ по хорошимъ дорогамъ, гдѣ бы было легко идти...»

дарики и бѣлаго и черного хлѣба и будущимъ закрываются почти повсѣхвдно. О хлѣбѣ насущномъ и надо всѣхъ говорить, отбѣнать заботу о предметахъ роскоши.

Ся почтениемъ Екатерина Жданова. 28 марта, 1917 г.

М. Г. Г. Р. Мвою сего 29 марта получена телеграмма отъ Оберъ-Прокурора Святыяго Синода слѣдующаго содержания.

На рѣкѣ Москвѣ Водъ въ рѣкѣ Москвѣ продолжаетъ прибывать. За вчерашний день уровня воды поднялся еще въ пять вершковъ. Всего прибавило воды 7 вершковъ. Ледъ еще стоитъ спокойно.

Украинский военный округъ. 21. III. Послѣдовао распоряженіе по арміи о переименованіи кievскаго военного округа въ украинскій военный округъ.

Весна на Дону. Ростокъ изъ Донецъ 21 марта. Донецъ совершенно очистился отъ льда. Навигация открылась.

Владивостокъ 25. III. Никольскій советъ анархистовъ-коммунистовъ рѣшилъ послать въ Шмаковскій мужской монастырь делегатовъ съ предложеніемъ присоединиться къ союзу и отбѣнать монастырскій режимъ, а не желающимъ жить свѣтскою коммунистическою жизнью удалиться въ болѣе глухія мѣста.

Искъ къ Николаю Романову. Харьковъ, III, 27. Харьковский присяжный повѣренный Говоровъ предьявляетъ въ петроградскомъ окружномъ судѣ къ Николаю Романову искъ въ 50 тысячъ руб. Въ 1905 году Говоровъ былъ уволенъ отъ должности помощника юрисконсультанта Курско-Харьково-Севастопольской жел. дор. и сосланъ на 5 лѣтъ въ Тобольскую губернію за свою деятельность въ качествѣ представителя комитета желѣзно-дорожныхъ служащихъ харьковскаго уезда.

Въ своемъ прошеніи истецъ говоритъ, что лишене службы и рѣшить, кому у насъ быть: парю или избороному... Да, Никита, тамъ и рѣшай. Только, товарищъ, по своему разуму, а безъ цара больше не желай.

Дверь въ баракъ со скрипомъ отворилась. Сидѣвший въ сторонѣ двенадцатый вскочилъ на ноги. Въ баракъ вошелъ прапорщикъ и, не сказавъ ни слова, проселъ мимо бездыхающихъ Казакова и Никиты на другой конецъ барака въ свою комнату.

Поди ты вотъ, товарищъ, что значить свобода-то — подкинуть Казакову свалалъ Никита, — а прежде?.. «Что? Да какъ? Да мѣшало?» А это, хоть-бы что, битто и не его дѣло.

Да, Никита, съ свободой много переживалось и еще болѣе переживалось... Ну, товарищъ, давайте-ка обмозгуемъ дальше то... Что это такое, Учредительное Собрание? Думалъ я самъ, думалъ, никакъ въ толкѣ взять не могу.

Никита обрѣхнулся рукой на столахъ, пригнотывшись къ внимательному слушанію.

А это, товарищъ, вотъ что. Представъ себѣ что среди жителей нашей деревни эти вольности возникать мнѣнь устроить земско-хозяйственное общество для совместной обработки земли. А то земчужъ потребительскую открытъ захотѣтъ, или кредитное товарищество. Чѣе пошь этихъ обществъ въ послѣдствіи можетъ быть и тысячи, но сначала за это дѣло берется нѣ сколько человекъ. Люди эти, не подобие нашего временнаго правительства, устраиваютъ все необходимое для общаго собрания всехъ приглашенныхъ лицъ. И вотъ, когда эти лица соберутся и установиваютъ, учреждаютъ, что и какъ слѣдъ, выбираютъ управленіе, председателъ.

Поналъ, — такую указательную пальцемъ въ лобъ, сказалъ Никитѣ — значить, собраніе это и

держания. Прошу передать духовенству 5 округа благодарности за нравителствіе. Съездъ будетъ собранъ въ выскорѣйшемъ времени.

Не выйдя со стѣнъ, духовенство какому узда послало приветственную телеграмму Оберъ-Прокурору Святыяго Синода, прошеу Редацію «Вѣстника» напечатать текстъ отъ вѣтной телеграммы въ ближайшемъ номерѣ.

Секретарь Консистерія Александръ Богомоловскій. 29 марта 1917 г.

ПО РОССІИ.

ссылка нанесли ему ущербъ въ 50 тыс. руб. и подгадетъ, что Николай Романовъ нарушилъ свои обязательства передъ народомъ, давши ему манифестомъ 17 октября, а онъ, истецъ, свои дѣвствіа основывалъ на этомъ манифестѣ, за что и пострадалъ матеріально.

Въ объясненіе иска Говоровъ проситъ выдать ему отъ Временнаго Правительства свидѣтельство на право полученія справокъ во многихъ заграничныхъ учрежденіяхъ, гдѣ находится капиталъ Николая Романова, для изложенія на нихъ ареста.

Говоровъ думаетъ, что за него пойдутъ и другія лица, и что такимъ путемъ можно будетъ получить хотя часть накопленнаго Романовыми имущества и капитала и вернуть ихъ въ Россію.

Въ случаѣ присужденія 50 тыс. руб. Говоровъ жертвуетъ ихъ російской социалъ-демократической рабочей партіи, (Р. С.).

Конференція народныхъ социалистовъ.

Въ субботу, 25 марта въ Москвѣ конференція народныхъ социалистовъ закончила свою работу, внѣсивъ итдѣй рѣшующій резолюцій. По вопросу объ отношеніи къ Временному Правительству конференція, по докладу Н. Н. Полянскаго, пришла къ заключенію о необходимости всемерной поддержки обнародованной Временнымъ Правительствомъ политической программы, которая, по мнѣнію конференціи, отличаетъ интересамъ демократіи. Поскольку правительство остается ирривильно, обязанной имъ программѣ, конференція относится неодобрительно ко всякому вышательства въ его дѣвствіи.

По национальному вопросу конференція заслушала докладъ Л. С. Колдовскаго и А. Ф. Саликовскаго, и вынесла по нимъ резолюцію, въ которой призываетъ за всѣмъ безъ исключенія национальности право на самоопредѣленіе. Конференція

привѣтствуетъ правительственный актъ о независимости Польши, какъ отбѣнляющій государственныя интереса Россіи и открывающій возможность съ тѣмъ возможность и польскому народу свободно и самостоятелно опредѣлать свое государственное бытіе. Что же касается тѣхъ национальностей, которые остаются въ составѣ русскаго государства и признаны участвовать въ созданіи Великой Россійской республики, то народно-социалистическая партія полагаютъ, что интересы этихъ народныхъ народотъ и благо бытіе могутъ быть обеспечены лишь всѣдовательнымъ проведениемъ федеративнаго принципа въ государственномъ строительстве, которое на первыхъ же порахъ должно создать условия свободнаго національнаго развитія въ рамкахъ широкаго автономіа.

По аграрному вопросу прочиталъ докладъ А. В. Пашковича. Конференція признала необходимость остаться при прежней аграрной программѣ и добиваться обратенія земли въ государственную собственность съ тѣмъ, чтобы польскому землей было предоставлено тѣмъ кто будетъ обрабатывать ее личными трудами.

Очень много вниманія удѣлено конференціе вопросу объ объединеніи всехъ социалистическихъ партій и признана такое объединеніе желательнымъ и необходимымъ.

Среди большевиковъ.

Въ пятницу, 24 марта, въ Москвѣ состоялось собраніе группы с.-б. большевиковъ, не раздѣляющихъ позицію, занятой органами московскаго большевистскаго комитета газетой «Социалъ-демократъ». На собраніи присутствовало свыше 40 человекъ. Все собраніе было единодушно въ отбѣи переименованія комитета и тѣхъ залучъ, которые встанутъ передъ социалъ-демократіей.

По вопросу о войнѣ собраніе высказалось въ томъ смыслѣ, что вознугъ «Далей войны», а мѣтй не конкретной связи съ обстановкою времени и мѣста, является фразеологическая растройство въ организованные ряды рабочей демократіи. Оставаясь на этой почвѣ, что занушаное войнѣ должно быть не можно скорѣе ликвидировано уедини всей европейской демократіи и присоединилась всецѣло въ объединеніи петроградскаго Совета Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ и народамъ всего мира, собраніе единодушно высказалось за необходимость, до тѣхъ поръ, пока, вопросъ о мирѣ не сталъ на конкретную почву, вести мѣрами запамятаванія революціи отъ внѣшне врага.

По вопросу о Временномъ Правительствѣ собраніе склонилось на томъ, что пока нѣтъ никакихъ оснований говорить о контр-ре-

еврен, и арміе, и татары, и 60 лые и богачи, и женщины и мужчины.

Стойте, стойте, товарищъ, оставалась Калитона Никита, — съ шипѣт. — Какъ-же это такъ? И притѣрно, татаръ такъ, армія полки, это все такъ, по правды пу а какъ-же это бабы дѣ сѣре Неужели и ихъ?..

А какъ-же Владъ мы хотѣ правду, справедливость, свобоу установитъ? Такъ вѣдъ?

Такъ точно, — по солзлатъ отбѣнать хлѣбонецъ.

Хорошо. Ну, гдѣ воть теперь в войны. Допустимъ, что Никита, — ве Никита, какъ теперь еврей или женщина. Вотъ всѣ т или на собраніе, выбираютъ депутатовъ: русские, татары, поляки, и т. д. Все выбирать, позванъ свои голоса. И ты хотѣлъ, бы вѣтъ, цѣль, руки коротки. И не дѣлать ты не солони хлѣбавши — ерпельнъ женщины вѣдъли! — вотъ что не ты, а какой-нибудь другъ Никита этого не хочеть. А вѣдъ Бела, Никита всѣ равны: всѣ законы. У него нѣтъ ни русскіи ни еврей, ни татары, ни женщины ни мужчины, а есть только люди, которыхъ онъ создалъ разнородными и которые такими и быть должны. Ты Никита, христианство-долженъ это понять. Христость раздѣлалъ людей по мѣртъ, а раздѣль по дѣлать ихъ. Далъ выбрать остальные правила, этихъ хлѣстовки». Второе правило — что всѣ подавалъ голоса по ровну, одному голосу, будь онъ блѣдъ или богатъ.

А то разѣй бываетъ вначевъ спросилъ Никита.

Да Никита, бывають.

А почему-же такъ? Разѣй богача два горла, два языкъ? И

Благая вѣсть.

По городамъ и деревнямъ, По всей Русѣ великой, Какъ великій вѣсть, пророчае вѣсть: Извержень царя! Итъ темныхъ силъ! Свободны сталъ народъ! Всколыхнулося море народное Вдвинулося, перекрестилось; Слова съ вѣстъ теперь цѣла туманы. «Слава Богу! Русь стала свободной!» Занежъ-мы теперь ушь полюемъ. Итъ царицы гессенскыя, кнѣженицы, Итъ поганца и Грешныя—Распутыя, Итъ цари Николайя, послѣдшца, Итъ жандармовъ, итъ царскіхъ опричниковъ.

Разсказъ.

(Окончаніе). Вы сказали, товарищъ, что безъ цара куда лучше, что все зло отъ него...—началь Никита:—я и самъ вижу и понимаю, что наше «царь батюшка», за кого мы давно и полно колелись всему миру, къ гибели насъ велъ... Все это такъ, но кто-же будетъ вѣсто цара-то? Въдъ, тоже, безъ головы и ногъ ни къ чему... Да голова будетъ, Никита, но только такая, чтобы было изъ за чего ее покажъ повѣсть. Чтобы ноги могли сказать голубь, когда она въ процессъ ихъ направляетъ: «если хочешь сидѣть на насъ, такъ веди насъ по хорошимъ дорогамъ, гдѣ бы было легко идти...»



